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Znak: OR.0002.15.2025 

Protokół nr XX/2025 

z sesji Rady Powiatu Rawickiego odbytej w dniu 27 listopada 2025 r. w godz. od 11:02 do 12:22.  
W posiedzeniu wzięło udział 17 radnych. 

Obecni: 

1.  Barbara Bogacka-Gancarczyk 

2.  Katarzyna Frąckowiak 
3. Marek Glura 
4. Sławomir Gwizdek 
5. Maciej Jagodziński 
6. Grażyna Kośmider 
7. Wiesław Krzyżosiak 
8. Ireneusz Młynek 
9. Jakub Moryson 
10. Barbara Niwczyk 
11. Radosław Osiecki 
12. Beata Pałka-Szydło 
13. Piotr Popielas 
14. Krzysztof Przybył 
15. Roman Sidor 
16. Adam Sperzyński 
17. Szymon Węcłaś 
 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady - otwieram XX sesję Rady Powiatu Rawickiego. Witam 

wszystkich zaproszonych gości. Stwierdzam, że zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik 

nr 1 do protokołu oraz stwierdzonym quorum w posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co stanowi 

100% ustawowego składu Rady, tym samym zostaje spełniony wymóg zawarty w § 13 ust. 3 pkt 1 

Statutu Powiatu Rawickiego, Rada jest władna obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Czy radni wnoszą zastrzeżenia, co do trybu lub sposobu zwołania dzisiejszej sesji? 

Nikt z radnych nie wniósł zastrzeżeń, co do trybu i sposobu zwołania sesji. 
Informuję, że obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Nagrania obrad będą udostępnione na stronie internetowej powiatu. W związku 
z powyższym zwracam się z prośbą, aby przy wypowiedziach nie naruszać przepisów o ochronie 
danych osobowych. 
 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – porządek obrad dzisiejszej sesji Państwo otrzymaliście. 
Czy do przedstawionego porządku obrad są pytania lub uwagi? Nikt z radnych nie wniósł pytań 
i uwag do porządku obrad. 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – odczytam porządek obrad. 

Porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji.  
4. Sprawozdanie Starosty Rawickiego z działalności Zarządu Powiatu Rawickiego w okresie 
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międzysesyjnym. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.  
6. Podjęcie Uchwały w sprawie dokonania zmiany Uchwały budżetowej na 2025 rok. 
7. Podjęcie Uchwały w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 
Rawickiego na lata 2025 – 2036. 
8. Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/89/25 Rady Powiatu Rawickiego z dnia 
27 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Rawickiemu na realizację 
zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w roku 2025. 
9. Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/252/17 Rady Powiatu Rawickiego z dnia 
28 września 2017 roku w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Usług Wspólnych w Rawiczu. 
10. Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków 
lub innych obiektów pływających na rok 2026. 
11. Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pn. „Konserwacja koryta rzeki Orla 
w km 21+282 – 27+500 na terenie Nadzoru Wodnego Krotoszyn gmina Rawicz i Pakosław, powiat 
rawicki, województwo wielkopolskie”. 
12. Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok 
szkolny 2024/2025 w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Rawicki. 
13. Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/159/16 Rady Powiatu Rawickiego z dnia 
12 września 2016 roku w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania 
nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Rawicki. 
14. Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady 
Powiatu Rawickiego oraz nadania jej Statutu. 
15. Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia Stanowiska popierającego protest Warsztatów Terapii 
Zajęciowej.  
16. Wolne głosy i wnioski. 
17. Zakończenie. 
 

3. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – informuję, że protokół z XIX sesji Rady Powiatu 
Rawickiego Radni otrzymali drogą elektroniczną oraz był wyłożony do publicznego wglądu 
w Starostwie Powiatowym. Nie wniesiono do niego poprawek ani uzupełnień.  
 

Przystąpimy do głosowania nad przyjęciem protokołu z XIX sesji.  
Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem protokołu z XIX sesji proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 
przeciw, kto się wstrzymał? 
W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem protokołu nr XIX głosowało 17 radnych przy 
0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada przyjęła protokół z XIX sesji. 
 

Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne:  
ZA (17): 
Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 
Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 
Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 
Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
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4. Sprawozdanie Starosty Rawickiego z działalności Zarządu Powiatu Rawickiego w okresie 
międzysesyjnym.  

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – proszę Pana Adama Sperzyńskiego Starostę Rawickiego 
o przedstawienie sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
 

Adam Sperzyński Starosta Rawicki – jeśli chodzi o część opisową sprawozdania chciałem 
powiedzieć, że realizując projekt dwóch szkół zawodowych w zakresie wsparcia kształcenia 
zawodowego przygotowaliśmy się już do kolejnego naboru i projektu. Zarząd m.in. pochylił się nad 
diagnozą potrzeb w obszarze wsparcia szkolnictwa zawodowego w szkole w Bojanowie i w Zespole 
Szkół Zawodowych w Rawiczu. Aplikujemy w ramach tego naboru o kolejne środki. Zobaczymy jakie 
uda się uzyskać efekty. Można powiedzieć, że jest to bardziej miękki projekt, ale ma pewne 
elementy zakupu wyposażenia, więc byłoby to kolejne wsparcie naszych szkół kształcących 
w zawodach.   
Następnie przedstawił sprawozdanie stanowiące załącznik nr 2 do protokołu. Ponadto przedstawił 
prezentację z bieżącej działalności powiatu w okresie międzysesyjnym, stanowiącą załącznik 
nr 3 do protokołu.  
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – dodam, w uzupełnieniu do sprawozdania Pana Starosty, 
że były jeszcze dwa jubileusze. 90 – Lecie Chóru Arion, w którym udział brał Pan Wicestarosta. 
Chciałem powiedzieć, że Radna Barbara Bogacka-Gancarczyk brała czynny udział w tym 
wydarzeniu. Drugi jubileusz, w którym brałem udział, w imieniu, Pana Starosty to był jubileusz 30-
lecia nadania imienia Szkole Podstawowej w Bojanowie.    
 

Wobec niewniesienia dalszych pytań i uwag do sprawozdania Starosty Rawickiego Maciej 
Jagodziński Przewodniczący Rady podziękował i przeszedł do rozpoznania kolejnego punktu obrad.  
 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – Radni składają interpelacje poprzez moduł w systemie 
e-Sesja. Uprzejmie informuję, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły dwie interpelacje Radnej 
Pani Beaty Pałki – Szydło w sprawie działań Powiatu Rawickiego na rzecz wspierania rodzin oraz 
zwiększenia dzietności oraz w sprawie działań profilaktycznych dotyczących przeciwdziałania 
wczesnej inicjacji alkoholowej oraz używania substancji psychoaktywnych w placówkach 
oświatowych Powiatu Rawickiego. 
Odpowiedzi na interpelacje zostały udzielone Pani Radnej w ustawowym terminie.  

6. Podjęcie Uchwały w sprawie dokonania zmiany Uchwały budżetowej na 2025 rok. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 
omówiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są potrzebne dodatkowe wyjaśnienia? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 
przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XX/125/25 w sprawie dokonania zmiany Uchwały 
budżetowej na 2025 rok. 
 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 
przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy 
0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XX/125/25 

w sprawie dokonania zmiany Uchwały budżetowej na 2025 rok głosowało 17 radnych. Uchwała 

stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne:  
ZA (17): 
Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 
Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 
Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 
Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
 

7. Podjęcie Uchwały w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 
Rawickiego na lata 2025 – 2036. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 
przedstawiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są pytania lub uwagi do projektu 
uchwały? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 

przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XX/126/25 w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Powiatu Rawickiego na lata 2025 – 2036. 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy 

0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła jednogłośnie. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XX/126/25  

w sprawie dokonania zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Rawickiego na lata 

2025 – 2036 głosowało 17 radnych.  Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (17): 

Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 

Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 

Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 

Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
 

8. Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/89/25 Rady Powiatu Rawickiego                        

z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi 

Rawickiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych w roku 2025. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 

przedstawiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są pytania lub uwagi do projektu 

uchwały? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 

przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XX/127/25 w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/89/25 

Rady Powiatu Rawickiego z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków 

finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych 
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Powiatowi Rawickiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych w roku 2025. 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy 

0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła jednogłośnie. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XX/127/25  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/89/25 Rady Powiatu Rawickiego z dnia 27 marca 2025 r.  

w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Rawickiemu na realizację zadań 

z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w roku 2025 głosowało 17 

radnych.  Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (17): 

Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 

Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 

Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 

Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
 

9. Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/252/17 Rady Powiatu Rawickiego 

z dnia 28 września 2017 roku w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Usług Wspólnych 

w Rawiczu. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 

przedstawiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są pytania lub uwagi do projektu 

uchwały? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 

przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XX/128/25 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/252/17 

Rady Powiatu Rawickiego z dnia 28 września 2017 roku w sprawie utworzenia Powiatowego 

Centrum Usług Wspólnych w Rawiczu. 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy 

0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła jednogłośnie. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XX/128/25  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/252/17 Rady Powiatu Rawickiego z dnia 28 września 2017 

roku w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Usług Wspólnych w Rawiczu głosowało 17 

radnych.  Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne:  

ZA (17): 

Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 

Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 

Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 

Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
 

10. Podjęcie Uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie 

statków lub innych obiektów pływających na rok 2026. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 

przedstawiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są pytania lub uwagi do projektu 

uchwały? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 

przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XX/129/25 w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na rok 2026. 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy 

0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła jednogłośnie. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XX/129/25  

w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów 

pływających na rok 2026 głosowało 17 radnych.  Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (17): 

Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 

Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 

Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 

Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
 

11. Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pn. „Konserwacja koryta rzeki 

Orla w km 21+282 – 27+500 na terenie Nadzoru Wodnego Krotoszyn gmina Rawicz i Pakosław, 

powiat rawicki, województwo wielkopolskie”. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 

przedstawiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są pytania lub uwagi do projektu 

uchwały? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 

przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XX/130/25 w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pn. 

„Konserwacja koryta rzeki Orla w km 21+282 – 27+500 na terenie Nadzoru Wodnego Krotoszyn 

gmina Rawicz i Pakosław, powiat rawicki, województwo wielkopolskie”. 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? 
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W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy 

0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła jednogłośnie. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XX/130/25  

w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pn. „Konserwacja koryta rzeki Orla w km 21+282 – 

27+500 na terenie Nadzoru Wodnego Krotoszyn gmina Rawicz i Pakosław, powiat rawicki, 

województwo wielkopolskie” głosowało 17 radnych.  Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (17): 

Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 

Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 

Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 

Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
 

12. Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za 

rok szkolny 2024/2025 w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Rawicki. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 

przedstawiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są pytania lub uwagi do projektu 

uchwały? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 

przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XX/131/25 w sprawie przyjęcia informacji o stanie 

realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025 w szkołach i placówkach prowadzonych 

przez Powiat Rawicki. 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy 

0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła jednogłośnie. 

 

Za przyjęciem Uchwały Nr XX/131/25  

w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025 w 

szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Rawicki głosowało 17 radnych.  Uchwała 

stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (17): 

Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 

Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 

Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 

Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
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13. Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/159/16 Rady Powiatu Rawickiego z dnia 

12 września 2016 roku w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Rawicki. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 

przedstawiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są pytania lub uwagi do projektu 

uchwały? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 

przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XX/132/25 w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/159/16 

Rady Powiatu Rawickiego z dnia 12 września 2016 roku w sprawie regulaminu określającego 

niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych 

przez Powiat Rawicki. 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy 

0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła jednogłośnie. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XX/132/25  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/159/16 Rady Powiatu Rawickiego z dnia 12 września 2016 roku 

w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych 

w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Rawicki głosowało 17 radnych.  Uchwała 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (17): 

Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 

Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 

Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 

Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
 

14. Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady 

Powiatu Rawickiego oraz nadania jej Statutu. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 

przedstawiony na posiedzeniach Komisji Rady oraz Zarządu. Czy są pytania lub uwagi do projektu 

uchwały? 
 

Radna Grażyna Kośmider – myślę, że warto w tym punkcie, który jest dość ważny i był 

kontrowersyjnym punktem, aby Pani Sekretarz jeszcze wyjaśniła czego dotyczą te zmiany. 

Jednocześnie chciałam zapytać jaka byłaby reprezentacja w wyniku tych zmian młodzieżowych 

radnych, z których gmin oni by byli w tej chwili.  
 

Izabela Sarnowska Sekretarz Powiatu – jeżeli chodzi o zmiany to propozycja wprowadzenia tych 

zmian jest wynikiem przeprowadzonej procedury naboru do Młodzieżowej Rady Powiatu 

Rawickiego. W ramach którego wpłynęło 10 zgłoszeń. Przy czym było 9 zgłoszeń z gminy Rawicz 

i jedno z gminy Bojanowo. Wszystkie formularze zgłoszeniowe spełniały wymogi formalne. 

W wyniku procedury obsadzone zostałoby 9 mandatów, czyli takie jakie było wymagane minimum. 
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Jednak, aby Rada powstała nie został spełniony zapis § 6 ustęp 1 Statutu dotyczący obsadzenia 

liczby mandatów poszczególnych gmin. Zapis § 6 brzmiał tak, że Radnych z Gminy Rawicz powinno 

być 6, Radnych z Gminy Miejska Górka 3, Radnych z Gminy Jutrosin 3, Radnych z Gminy Pakosław 

2, Radnych z Gminy Bojanowo 3. W związku z tym, że było 10 zgłoszeń, 9 pochodziło z Gminy 

Rawicz i 1 z Gminy Jutrosin ten wymóg nie został spełniony. Tym samym nie został spełniony 

wymóg statutowy. Nie mogliśmy naruszyć tego wymogu, a żeby uniknąć takiej sytuacji, bo można 

byłoby ponowić procedurę w brzmieniu Statutu tak jak jest do tej pory. Jednakże, gdyby się 

okazało, że w wyniku kolejnej procedury mamy zbliżoną, analogiczną sytuację mogłoby nie dojść 

do osadzenia mandatów w taki sposób jak przewiduje § 6 ustęp 1. W związku z tym jest propozycja 

uzupełnienia Statutu o dwa zapisy. Mianowicie o zapis ustępu 4 i 5. Ustęp 4 mówi tak:  

w przypadku, gdy liczba zgłoszonych kandydatów na radnych z danej gminy jest większa niż liczba 

mandatów przewidzianych dla danej gminy, stają się oni kandydatami rezerwowymi po spełnieniu 

wymogów określonych w § 23 Statutu. § 23 mówi o tym, że zgłoszone kandydatury muszę spełniać 

wymogi formalne, czyli musi być wypełniony formularz a prace muszą uzyskać ocenę pozytywną 

zespołu oceniającego.  Ustęp 5 mówi tak: w przypadku, gdy liczba zgłoszonych kandydatów na 

radnych z danej gminy jest mniejsza niż określona w § 6 ust. 1 Statutu, radnych dobiera się z listy 

rezerwowej, według zasady, po jednym kandydacie z pozostałych gmin.  Jeżeli po zastosowaniu 

powyższej reguły liczba obsadzonych mandatów nadal jest mniejsza niż 9, radnych dokooptowuje 

się z listy rezerwowej, według kolejności na liście, aż do obsadzenia 9 mandatów. Jeszcze raz może 

podkreślę, że są to zapisy w sytuacji, gdzie nie będzie można zastosować tej pierwszej reguły. Jeżeli 

zgłosi się liczba kandydatów, wg tych parytetów, które są zapisane w § 6 ust. 1 Statutu nie będzie 

potrzeby zastosowania ust. 4 i 5. Na posiedzeniu wspólnym komisji, państwo Radni i ja 

deklarowałam, że podejmiemy szeroko zakrojoną akcję promocyjną, jeżeli chodzi o zachęcenie 

młodzieży do zgłoszenia swoich kandydatur. Mam nadzieję, że będzie możliwość ukonstytuowania 

Rady zgodnie z zapisem § 6 ust. 1 Statutu co byłoby jak najbardziej wskazane. Tym bardziej, że 

państwo zgłaszali taką uwagę, że ponieważ jest to Młodzieżowa Rada Powiatu to powinna być 

reprezentatywna dla młodzieży z całego powiatu. Jest kwestia taka czy młodzież będzie chętna do 

pracy w Radzie. Omawiali państwo sytuację, że w przypadku Gminy Rawicz chęć uczestniczenia 

w pracach Rady przez młodzież nie była duża. Trzeba było tam zmienić Statut tj. zmniejszono ilość 

mandatów z 21 do 17. Dzisiaj ta Rada pracuje. Miejmy nadzieję, że w przypadku naszego Powiatu 

uda nam się taką Młodzieżową Radę utworzyć i rozpropagować ideę samorządności wśród 

młodzieży. Nauczyć młodzież pracy w samorządzie, pokazać, jak ona wygląda i zwiększyć 

aktywność młodzieży. Jeżeli państwo przyjmiecie tą zmianę, to myślę, że uda nam się utworzyć 

Młodzieżową Radę Powiatu. Unikniemy takiej sytuacji jaką mieliśmy w przypadku pierwszego 

naboru. Mam nadzieję, że akcja promocyjna spowoduje, że będzie nabór zgodnie z regułą z 

paragrafu 6 ust. 1.  
 

Radna Grażyna Kośmider – chciałam powiedzieć, że praca w samorządzie rozpoczyna się od 

wyborów. Tak samo rozpoczyna się praca w samorządzie uczniowskim, gdzie do samorządu 

uczniowskiego wybierają klasy. Jeśli ktoś chce działać społecznie w organizacjach pozarządowych 

również w nich są wybory. Ludzie wybierają swoich kandydatów. My też jesteśmy wybierani. 

W pewnym momencie pojawiła się inicjatywa utworzenia młodzieżowej Rady Gminy Rawicz, która 

może w sposób niedoskonały, ale jednak z wyboru została powołana. Tutaj na pewno pomogli 

dyrektorzy szkół. Tak jak mówiliśmy wcześniej ciężko jest zachęcić młodzież do aktywizacji. Tutaj 

dyskutujemy o Młodzieżowej Powiatowej Radzie Powiatu, która będzie takim organem troszkę 

doradczym i reprezentującym młodzież z terenu naszego powiatu. Mamy na terenie powiatu 

5 gmin z tego jedna gmina ma reprezentację, pozostałe jej nie mają. Rozumiem, że teraz po tych 
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zmianach w regulaminie zostawialibyśmy tych kandydatów, którzy się zgłosili i wypełnili 

formularze i ta Rada już by funkcjonowała.  
 

Izabela Sarnowska Sekretarz Powiatu – nie, nabór musi być ponowny. Odbywa się to wszystko od 

początku.        
 

Radna Grażyna Kośmider – rozumiem, ale tylko przy 9 kandydatach minimalnych, gdyby tylu 

byłoby wybranych.        
 

Izabela Sarnowska Sekretarz Powiatu – mieliśmy sytuację, że Statut przewiduje, że musi być 

minimum 9 kandydatów, ale była mowa też o tym, że muszą być zachowane proporcje a nie 

zostały. W związku z tym mieliśmy niewłaściwe rozłożenie mandatów. Te zapisy umożliwiają nam, 

że w przypadku, gdy zgłoszą się tak jak mówi ustęp 4 i 5 albo nie zgłosi się z danej gminy nikt lub 

zgłosi się większa ilość to będzie można z tej większej ilości dokooptować do tych gmin do których 

nie zgłoszą się osoby. Może ta nasza koncepcja nie jest do końca doskonała, ale myślę, że można 

spróbować trochę innej formuły. Ta formuła sprawdziła się w jednym z powiatów niedaleko 

leżącym od nas. Myślę, że gdyby udało się w tej formule spróbować ukształtować Młodzieżową 

Radę Powiatu to w przyszłości, jeżeli młodzi ludzie spostrzegliby, zauważyliby, że ta Rada bardzo 

dobrze pracuje to zmiana statutu może nastąpić. Przecież to Państwo uchwalacie Statut. Zmiany 

można później dokonać czy uchwalić nowy Statutu. Kolejne wybory mogą się odbyć w zupełnie 

innej formule. Państwo mieliście okazję rozmawiać z dyrektorami, którzy mówili o tym, że 

młodzież nie tak chętnie garnie się do pracy. Spróbujmy może tej formuły. To jest moja 

rekomendacja. Oczywiście to państwo podejmujecie decyzję, to państwo uchwalacie Statut 

i zmiany do tego Statutu. Państwo zdecydujecie, czy przyjąć ten Statut w takiej formule. Jeśli 

przyjmiecie ten Statut zobowiązuje się do tego, żeby zachęcić jak największą liczbę młodzieży do 

pracy. Być może uda nam się zrobić to co wskazuje Pani Radna, czyli żeby była pełna reprezentacja. 
 

Radna Barbara Bogacka-Gancarczyk – chciałam tylko wyjaśnić skąd te wątpliwości. Ta cała akcja, 

tak naprawdę nie była rozpropagowana tak jak należy. Ja reprezentuję gminę Miejska Górka 

i mogę powiedzieć, że dyrekcja w Miejskiej Górce nie była poinformowana. Nie dotarły do niej 

informacje, które były ogólnie dostępne i stąd nasza postawa dzisiaj. Prośba, aby w przyszłości 

tego typu inicjatywy były jednak wcześniej rozpropagowane w taki sposób, aby dotarły do 

wszystkich.    
 

Izabela Sarnowska Sekretarz Powiatu – ja już na posiedzeniu wspólnym Komisji tą uwagę 

przyjęłam. Na pewno tym razem rozpropagujemy ideę szerzej. Natomiast nie było to tak, że 

kwestia była zamknięta. Była informacja zamieszczona na Facebooku, stronie internetowej 

powiatu, również media były poinformowane, ale okazało się to zbyt mało.  
 

Adam Sperzyński Starosta Rawicki – media były poinformowane, było w radio Elka, było w Życiu 

Rawicza. To nie była tajemnica. 
 

Radna Grażyna Kośmider – wiadomo, że w tej chwili nie uda nam się zmienić tego regulaminu, 

ponieważ został on uchwalony tak jak został. Akurat tutaj wstrzymywaliśmy się od głosu, ponieważ 

jednak jesteśmy za tym, przynajmniej ja jestem, aby były wybory, ponieważ to dotyczy Rad już 

młodzieżowych. Młodzieży, która jest już w szkołach średnich. Myślę, że ci ludzie powinni sami się 

wypowiedzieć i wybrać swoich przedstawicieli. Może czasem niedoskonałych, może by tak pięknie 

nie napisali swoje wypracowania, aczkolwiek ja do wszelkich takich wypracowań w dzisiejszych 

czasach mam stosunek bardzo ostrożny i wyważony. Mamy młodzież bardzo mądrą. Wspaniale 

potrafią korzystać z nowości technicznych, różnych czatów. Trzeba do tego ostrożnie podchodzić. 
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Ale jeśli chcą działać, niech działają i niech się po prostu wykażą. Warto by było, aby oni jednak byli 

wybrani. Wtedy byśmy może mieli podobną sytuację, że też mielibyśmy ich mało, bardzo mało, ale 

byliby wybrani. Byli by faktycznie przedstawicielami młodzieży, nie byli by wybierani przez osoby 

dorosłe, przez samorządowców. Ja tak czuję, że jest coś nie tak w tym. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – nie możemy też odebrać głosu osobie, która jest 

mieszkańcem naszego powiatu a nie uczy się w szkole u nas.  To na jakiej zasadzie ma być ta osoba 

wybrana. Proszę państwa dostaliście wszyscy zmianę tego statutu. Można było się też 

wypowiedzieć. Daliśmy czas, myślę, że jest teraz czas na głosowanie. Zamykam dyskusję.   
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XX/133/25 

w sprawie zmiany Uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Powiatu Rawickiego oraz 

nadania jej Statutu. 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 10 Radnych przy 

0 głosów przeciwnych i 7 głosach wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła 10 

głosami. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XX/133/25  

w sprawie zmiany Uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Powiatu Rawickiego oraz 

nadania jej Statutu głosowało 10 radnych.  Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 

Wyniki głosowania: 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (10): 

Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Maciej Jagodziński, Jakub Moryson, Barbara Niwczyk, Piotr 

Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7): 

Barbara Bogacka-Gancarczyk, Sławomir Gwizdek, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz 

Młynek, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło 
 

15. Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia Stanowiska popierającego protest Warsztatów 

Terapii Zajęciowej. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – projekt uchwały Państwo radni otrzymali. Został 

przedstawiony na posiedzeniach Komisji Rady. Czy są pytania lub uwagi do projektu uchwały? 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – wobec niewniesienia pytań i uwag do projektu uchwały 

przystępujemy do głosowania Uchwały Nr XX/134/25 w sprawie przyjęcia Stanowiska 

popierającego protest Warsztatów Terapii Zajęciowej. 

Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem projektu Uchwały proszę nacisnąć przycisk. Kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? 
 

W głosowaniu brało udział 17 radnych. Za przyjęciem Uchwały głosowało 17 Radnych przy 

0 głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Stwierdzam, że Rada uchwałę przyjęła jednogłośnie. 
 

Za przyjęciem Uchwały Nr XX/134/25  

w sprawie przyjęcia Stanowiska popierającego protest Warsztatów Terapii Zajęciowej głosowało 

17 radnych.  Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  

ZA (17): 

Barbara Bogacka-Gancarczyk, Katarzyna Frąckowiak, Marek Glura, Sławomir Gwizdek, Maciej 

Jagodziński, Grażyna Kośmider, Wiesław Krzyżosiak, Ireneusz Młynek, Jakub Moryson, Barbara 

Niwczyk, Radosław Osiecki, Beata Pałka-Szydło, Piotr Popielas, Krzysztof Przybył, Roman Sidor, 

Adam Sperzyński, Szymon Węcłaś. 
 

16. Wolne głosy i wnioski. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – czy poza tematyką dzisiejszego posiedzenia radni mają 

inne pytania lub uwagi? 
 

Radny Ireneusz Młynek – panie Starosto czy jest już rozstrzygnięcie konkursu odnośnie drogi 

Gościejewice – Sowiny? 
 

Adam Sperzyński Starosta Rawicki – nie. Przypomnę, że złożyliśmy trzy wnioski w tym tegorocznym 

naborze, które myślę, że będą rozstrzygnięte na początku przyszłego roku. Między innymi jest 

wniosek z Gminy Bojanowo dotyczący II etapu odcinka Gołaszyn – Sowiny, czyli odcinek 

Gościejewice – Sowiny. Nie ma jeszcze wyników. Procedura konkursowa jeszcze trwa. Liczę na to, 

że miałby on szansę na listę rezerwową. Będzie ciężko wejść na listę podstawową przy tej 

konkurencji. Jeszcze chwila cierpliwości. Przy okazji powiem, że toczy się cały czas procedura 

konkursowa na IV etap budowy ścieżek rowerowych. Tutaj mamy informację z Urzędu 

Marszałkowskiego, że do połowy grudnia powinniśmy poznać jej wyniki. Miejmy nadzieję, że na 

kolejnej sesji będę mógł powiedzieć o efektach tego naboru.  
 

Radny Ireneusz Młynek – bardzo dziękuję. Drugie pytanie odnośnie dróg. Na sesji w Gminie 

Bojanowo jedna z Pań Radnych zadała pytanie czy w ogóle jest rozpatrywany pomysł na to, żeby 

w miejscowości Gołaszyn na wysokości Dino zostało zrobione rondo. Skrzyżowanie dróg naszej 

drogi powiatowej z drogą krajową 309. Na tym skrzyżowaniu było już wiele wypadków i jest 

bardzo niebezpieczne. Ruch na tej drodze jest bardzo duży. 
 

Adam Sperzyński Starosta Rawicki – dla małego sprostowania droga 309 jest drogą wojewódzką 

zarządzaną przez Marszałka. Według mojej wiedzy nie ma tam w tej chwili takiego projektu. 

Możemy się umówić, żeby taką inicjatywę podjąć. Proponuję też czy jako Rada, czy pan jako radny 

taką interpelację przekazać do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Moim zdaniem jest to jak najbardziej 

słuszna idea. Przy okazji powiem, że była też dyskutowana inna lokalizacja ronda tj. przy cmentarzu 

w Gołaszynie. Przypomnę, że tam podjęliśmy próbę przy okazji jednego z naborów Polskiego Ładu, 

ale niestety nie udało się uzyskać dofinansowania.   

Ponieważ jest to skrzyżowanie z drogą wyższej kategorii to i tak będzie Marszałek decydował, czy 

projekt będzie realizowany. Możemy jedynie postulować. Myślę, że warto taką inicjatywę podjąć.   

Przy okazji chciałem powiedzieć, że wczoraj miałem spotkanie z ministrem infrastruktury, jako 

reprezentujący Powiat Rawicki, m.in. w sprawie projektu przebiegu drogi 36. Jest to najważniejszy 

nasz temat dotyczący dróg. Nie będzie to łatwy temat i dotyczący też obwodnicy Miejskiej Górki.   

Jednym z bardzo ważnych kryteriów jest kwestia natężenia ruchu. Z głosu ministerstwa 

infrastruktury, ruch kilku tysięcy pojazdów na dobę a taki jest rejestrowany na odcinku drogi 36 

w ich ocenie nie jest duży w stosunku do innych odcinków na terenie naszego kraju. Nie wiem co 
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odpowie Marszałek, ale czasami nam się wydaje, że mamy duży ruch a w kryteriach drogi krajowej 

wcale nie jest tak duży.  
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – problem drogi przy sklepie Dino jest od kilkunastu lat. 

Był też projekt świateł i lewoskrętu. Co się wiąże z wykupem. Faktycznie widoczność jest tam 

bardzo ograniczona.  
 

Radny Roman Sidor – Panie Starosto pamięta pan jeszcze temat z poprzedniej kadencji. Lewoskręt 

Sobiałkowo. Dochodziło tam do wielu kolizji a także wypadków śmiertelnych. Wiadomo życie 

ludzkie nie ma ceny. Jeśli Pan Radny Młynek wychodzi z inicjatywą odnośnie rond, gdzie są nasze 

drogi powiatowe oraz wyższa droga to może zróbmy wspólny wniosek. Nasze drogi wchodzą 

w drogi powiatowe, gminne, wojewódzkie i krajowe. Takim przykładem jest właśnie lewoskręt 

Sobiałkowo. Jest tam miejsce, gdzie można zrobić lewoskręt czy wyjazd w Miejskiej Górce przy 

markecie także z drogi powiatowej przy komisariacie policji. Jest tam wiele stłuczek, kolizji. Warto 

było by te miejsca uwzględnić, bo tam jest miejsce na rondo czy lewoskręt. 
 

Adam Sperzyński Starosta Rawicki – jeśli chodzi o lewoskręt w kierunku Sobiałkowa z tego co 

pamiętam projekt budowy ścieżki Miejska Górka – Kobylin jest już dosyć zaawansowany 

i w ramach budowy ścieżki jest też korekta przebiegu drogi czy poprawy bezpieczeństwa na 

skrzyżowaniach. Wydaje mi się, że w tym projekcie lewoskręty są uwzględnione. Natomiast jest 

inny problem, że projekt ucina się jakieś kilkaset metrów przed Miejską Górką w miejscu, gdzie jest 

planowana w przyszłości obwodnica Miejskiej Górki. Jest tu luka wynikająca z opracowania 

w przyszłości projektu obwodnicy. Rozmawiałem z Panem dyrektorem oddziału poznańskiego 

Generalnej Dyrekcji Dróg, aby ten projekt, nawet jeśli w jakiś sposób my będziemy inicjować czy 

ponosić koszty, że trzeba połączyć Miejską Górkę z tym miejscem w ramach odrębnego 

postępowania. Lewoskręt sprawdzę i dam odpowiedź i czy jest uwzględniony.  
 

Radna Grażyna Kośmider – chciałam się jeszcze odnieść do Młodzieżowej Rady. Pan 

Przewodniczący powiedział, że ważna jest ta reprezentacja młodzieży, która nie chodzi tutaj do 

rawickich szkół a pochodzą z naszego powiatu a uczą się w szkole gdzieś w Lesznie czy 

w Wrocławiu. Może na przyszłość, chciałabym tylko coś takiego podsunąć, że rozwiązaniem, które 

by godziło byłoby dodanie jednego czy dwóch mandatów właśnie dla tych młodych uczących się 

poza powiatem. Taki mandat mógłby być obsadzony. Wtedy mógłby być wybór tych ludzi. Trzon 

Młodzieżowej Rady powstałby w demokratycznych wyborach w szkołach powiatowych. Pozostałe 

mandaty byłyby w wyborach. Te mandaty 1 czy 2 byśmy zostawili a te osoby mogłyby być 

z wyboru. Jeśli tak bardzo chcą działać. Wtedy byłby wilk syty i owca cała. To jest pomysł na 

przyszłość. Trudno. Zobaczymy, jak to będzie wyglądało.  
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – tak jak powiedziała wcześniej Pani Sekretarz zawsze 

możemy zmienić zapisy w Statucie.  
 

Radna Grażyna Kośmider – złożę to w formie interpelacji. Chciałam już dzisiaj powiedzieć o co 

chodzi. Zwracam się z interpelacją w sprawie konieczności podjęcia działań w zakresie ochrony 

łabędzi gniazdujących na terenie rawickiego poligonu. Chociaż zbiornik należy do Gminy, łabędzie 

są dobrem wspólnym a ich ochrona leży w interesie mieszkańców powiatu i powinna być 

traktowana jako zadanie ponad gminne. Z informacji uzyskanej od mieszkańców oraz własnych 

obserwacji zauważyłam, że ta populacja naszych łabędzi drastycznie zmalała. Na początku było 

6 małych łabędzi i 2 duże, później się okazało, że co jakiś czas ich ubywało. Ludzie, którzy zajmują 

się ochroną zwierząt informują, że łabędzie giną głównie z powodu żyłek i haczyków 

pozostawionych w wodzie. Dorosły wędkarz, odpowiedzialny, mający uprawnienia łowi, to on wie 
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co robi i stara się, aby te żyłki i haczyki nie pozostały w wodzie. Tymczasem widzimy, że przez całe 

lato w zasadzie prawie do teraz ogromna ilość dzieci, często 10-cio, 11 -letnich zarzucały po kilka 

wędek w kierunku łabędzi, płoszyły je. Haczyki zahaczały się o wodorosty, były szarpane 

i zostawiane. Efekt jest tego taki, że łabędzie w większej części zginęły z powodu haczyków. Ostatni 

łabędź też podobno zginął z tego powodu. Poza tym też byśmy chcieli, aby pojawiły się tablice 

dotyczące czym karmić łabędzie. Bo ludzie wrzucają wszystko jakieś zgnite bułki, resztki z obiadu. 

Warto, aby była tablica widoczna i aby dzieci to wiedziały. Nieraz, gdy jestem tam i widzę co one 

robią zwracam uwagę a oni mówią, że nie wiedzieli o tym. Karmią chipsami, frytkami po prosu 

wszystkim czym się da. Myślę, że my jako powiat możemy wytyczyć taką drogę czy informację. 

Mamy różne broszury, wydajemy informacje na różne tematy. Można takie ulotki czy plakaty 

zrobić, żeby zwiększyć świadomość ludzi, jeśli chodzi o te ptaki. Są one bardzo piękne i chcemy, 

żeby one tam były. Myślę, że jako powiat możemy się za nimi wstawić, mimo że jest to zbiornik 

gminny.  

Adam Sperzyński Starosta Rawicki – za ochroną wszelkich gatunków zwierząt chronionych 

i w ogóle poszanowania praw zwierząt jestem za tym dwoma rękoma.  Jeśli chodzi o ulotki jak 

najbardziej możemy to zrobić. Jeśli chodzi o całą resztę to niestety nie jesteśmy adresatem tego 

postulatu. Powiem więcej. Miałem rozmowę z jednym ze stowarzyszeń działających na terenie 

Powiatu Rawickiego, które prowadziło rozmowy ale okazały się nieskuteczne. Zarządcą zbiornika 

jest OSiR a właścicielem Gmina Rawicz. Na terenie poligonu, jeśli chodzi o gospodarkę na wodzie 

to panuje bezkrólewie. Nie ma ani straży rybackiej ani instytucji, która miałaby nadzór nad tym co 

się dzieje w zakresie wędkarstwa. Są takie stowarzyszenia, które byłyby gotowe przejąć pieczę nad 

zbiornikiem. Myślę, że jakby było dobre stowarzyszenie wędkarskie to dbało by o to, żeby nie było 

tam przypadkowych ludzi, kłusujących. Stosujących niedozwolone metody połowu. Jest tu pole do 

popisu. Prosiłbym, aby ten postulat trafił do Pana burmistrza. Mamy swoje kompetencje w ramach 

swoich służb i jednostek. Nikomu nie zabieramy prawa głosu, my oczywiście możemy wasze 

interpelacje przekazywać. Jednak pamiętajcie, że są pewnego rodzaju kompetencje i można to 

załatwić szybciej u adresata tego postulatu, do którego go kierujemy.    
 

Radna Grażyna Kośmider – my też mamy zadania z zakresu ochrony środowiska i to też troszeczkę 

w to się wpisuje. Oczywiście w gminie też będę o tym mówić. Ale myślę, że nas skromny głos 

można dołączyć. Na pewno wzrośnie świadomość. Będziemy na swoich mediach udostępniać te 

ulotki i też zaangażujemy się w taką akcję.  
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – poinformował, że 25 listopada wpłynęło do Starostwa 

pismo ws. podjęcia przez Sejmik Województwa Wielkopolskiego uchwały nr XIX/456/2025 

w sprawie przyjęcia apelu dotyczącego pomocy w rozbudowie obiektu ambulatoryjnej opieki 

specjalistycznej w Ginekologiczno-Położniczym Szpitalu Klinicznym im. Heliodora Święcickiego 

Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu wraz z uchwałą. 

Chodzi o to, żeby odpowiednie gminy, powiaty w naszym województwie wsparły ten apel.  

Pismo zostanie przesłane do Państwa przez e-Sesję i przy następnej sesji będzie można podać 

swoje uwagi i wnioski.  

Dodatkowo informuję, że 15 grudnia odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji odnośnie tylko 

budżetu. Później będzie zorganizowane wyjazdowa komisja po drogach zakończona 

poczęstunkiem.  
 

Wobec niewniesienia dalszych wolnych głosów i wniosków Maciej Jagodziński Przewodniczący 

Rady przeszedł do rozpoznania kolejnego punktu obrad. 
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17. Zakończenie. 
 

Maciej Jagodziński Przewodniczący Rady – zamykam XX sesję Rady Powiatu Rawickiego.  

 
 
 
 
  Przewodniczący Rady 
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